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Nyheter våren 2008 
 
 
Hästen i Skåne är nu inne på sitt andra verksamhetsår och vi har mycket på gång, som vi 
hoppas ska samla den skånska hästverksamheten och resultera i en fortsatt positiv utveckling i 
regionen. 
 
Hästen i Skåne börjar våren med ett seminarium om ridleder, ridslingor och 
ridmöjligheterna i Skåne. Det pågår en mängd olika projekt och planer i hela Skåne och det är 
viktigt att vi använder oss av varandras erfarenheter och idéer. Ridleder och ridslingor är 
också en viktig del av en positivt utveckling av hästverksamheten i Skåne. Därför samlar vi 
alla intresserade från kommuner, myndigheter, ryttarföreningar, privatryttare och markägare 
för information och diskussion. 
 
På programmet har vi föreläsare med stor erfarenhet och många idéer. 
 
Så är du intresserad av utvecklingen av ridleder och ridslingor i Skåne ta det här tillfället att 
utbyta erfarenheter och få information om vad som pågår – boka in den 5 mars kl 9.30 – 15. 
Vi samlas i Flyinges aula. 
 
Vi lyssnar på intressanta föredrag om ridledsprojekt och hästar i trafiken och markerna och 
avslutar med en gemensam diskussion under rubriken ”Hur går vi vidare i Skåne?” 
 
Vårens tematräffar: 
12 mars med Ridning på annans mark, på Skogsbruksgymnasiet i Osby. 
19 mars är ämnet Smittor, hästsjukvården i Skåne och när den sista dagen kommer, på 
Regiondjursjukhuset i Helsingborg, föreläsningssalen. 
26 mars är det Foderproduktion som gäller – goda råd inför växtsäsongen. 
2 april tar vi upp Stallplatsuthyrning och betesvård. 
9 april upprepar vi den viktiga träffen Ridning på annans mark på Lantbruksskolan i Skurup. 
16 april arrangerar vi en halvdag med information speciellt för hästföretagare. 
23 april går vi inomhus och tittar på det senaste inom Ventilation och stallmiljö. 
21 maj följer vi upp med en träff om Modernt stallbyggande 
4 juni informerar om Trafiksäker ridning och transportering inför sommarens ridutflykter. 
 
Sedan håller Hästen i Skåne sommaruppehåll till i slutet av augusti då vi börjar aktiviteterna 
med två halvdagsträffar för kommuner och myndigheter med information om det senaste vad 
gäller häst i Skåne. 
 



Under hösten fortsätter sedan våra tematräffar med nya aktuella ämnen. 
 
Ytterligare information om träffarna finns på hemsidan www.hasteniskane.se. 
 
Fr o m 1 januari är vi två som på deltid jobbar med Hästen i Skåne, projektledare Ylva 
Wallström, 0768-930639 och biträdande projektledare Marianne Andersson, 0708-448262. 
Det går också att nå oss genom hemsidan. 
 

Kompassen 
 
Alla arrangemang som anordnas av Hästen i Skåne finns också på Kompassen - 
www.kompass.lrf.se - en hemsida som gör det lättare att hitta i kursutbudet för 
landsbygdsföretag och andra intresserade och där anmälningarna görs. Här kan alla söka efter 
kurser och seminarier som arrangeras inom hela landsbygdsprogrammet. Kompassen är 
skapad av LRF, Lantbrukarnas riksförbund och används för alla kurs- och utbildnings-
aktiviteter för landsbygdsföretagare. 

 

Stoet inför betäckning och fölning 
 

Går du och funderar på att betäcka ditt sto? På Flyinge hålls den 12 april kl 13-16 seminariet 
”Stoet inför betäckning och fölning”. Eva-Mari Lewin, som är chefsveterinär på Flyinge med 
specialinriktningen reproduktion, går igenom stoets normala brunstcykel och 
lämpligbetäckningstidpunkt. Hon talar också om hur stoet ska hanteras under dräktigheten 
samt hur man förbereder fölningen. Eva-Mari Lewin går även igenom fölningsprocessen, ger 
exempel på fellägen och annat som kan inträffa under en fölning. Slutligen går Evamari 
igenom hur man hanterar det nyfödda fölet under det första dygnet. 
 
Seminariet kostar 200 kr inklusive fika. Kursavgiften betalas på plats. Anmälan till seminariet 
görs på www.flyinge.se under ”kurser på gång”. 
 
 

HIR Häst: 
Nyhetsbrev, hästgårdsvandringar, grovfoderträff 

 
HIR Häst planerar att genomföra fyra hästgårdsvandringar under våren. En grovfoderträff ute 
i fält är också planerad under våren och kommer att handla en hel del om foderhygien. HIR 
Hästbrev kommer under 2008 att bli ett rikstäckande nyhetsbrev, men också lokal 
information. Se mer på www.hirmalmohus.se där kurser och hästgårdsvandringar läggs ut. 
 
 

 

Hästhandbok för kommunerna 

En handbok som ska hjälpa kommunerna att planera för hästar, har tagits fram av Nationella 
Stiftelsen för hästhållningens främjande (NS) i samarbete med SLU Alnarp och med 
finansiellt stöd från Jordbruksverket genom satsningen ”Livskraftigt Hästföretagande”. Boken 
”Hästen i kommunen – betyder mer än du tror” har skickats i flera exemplar till varje 
kommun i landet. Och ska förhoppningsvis ge inspiration och tips på hur man kan arbeta 



inom kommunen för att utveckla kunskapen om och relationerna till den lokala hästnäringen, 
för att på så sätt främja näringens utveckling. Se mer om NS och handboken på 
www.nshorse.se. 
Det finns också en beräkningsmodell framtagen av HIR Malmöhus 
http://www.lrf.se/data/internal/data/11/09/1198246820968/kostnadvidridningannans%20mark
.pdf  som visar vilka kostnader som kan finnas i samband med anläggning av ridvägar i 
jordbrukslandskapet. 

Svensk hästnäring allt större 

Svensk hästnäring omsätter nu mer än stålverken. Med närmare 300 000 hästar är Sverige det 
näst hästtätaste landet i Europa. På tusen invånare går det 31 hästar. Dessa hästar genererar 28 
000 heltidsjobb, vilket är lika många jobb som i hotellbranschen, och omsätter cirka 45 
miljarder kronor om året. Det kan jämföras med stål- och metallverken som har en omsättning 
på 40 miljarder kronor och restaurangnäringen som omsätter 48 miljarder. Inget talar för att 
toppen är nådd. En halv miljon svenskar rider regelbundet och nya hästrelaterade 
verksamheter växer hela tiden fram. Hästturismen är bara ett exempel.  

I början av 1900-talet fanns det nära 750 000 hästar i Sverige. Nästan alla var verksamma i 
försvaret, jordbruket, skogsnäringen och transportväsendet. Efter landets "avhästning" var 
antalet hästar nere i 70 000 under 1970-talet för att sedan öka igen till nära 300 000, varav de 
allra flesta är sporthästar. Två tredjedelar av hästarna finns i tätortsnära miljöer. Det finns 
över 550 ridskolor, nästan 1 000 ridklubbar med 200 000 medlemmar och 75 travbanor. 
Ridning är Sveriges största handikappidrott som utövas av 1 500 rörelsehindrade, ett 
hundratal hörselskadade och lika många blinda och synskadade.  

Island är hästtätaste landet i Europa.  
 

Förhindra smittspridning  
Håll koll på smittorna  

 
Hästinfluensa, kvarka, virusabort, virusarterit m fl är smittosamma och anmälningspliktiga 
sjukdomar som då och då blossar upp bland hästarna. Det är viktigt att se till att smittan inte 
sprids. Det kan man göra genom att bl a: 

• Isolera sjuka hästar så fort som möjligt. 
• Kontakta veterinären för provtagningar och eventuella behandlingar. 
• Tvätta händerna, byt kläder och skor när du går från stallet. 
• Blanda inte tävlingshästar med unghästar eller avelsston med unghästar och 

tävlingshästar. 
• Håll god hygien! 

På STC:s (Svenska Travsportens Centralförbunds) finns smittinfo som uppdateras 
regelbundet, www.travsport.se. 
 

 

 



Kom ihåg de nya 
djurskyddsreglerna för hästar 

 
De 1 augusti 2007 trädde flera nya regler för hästhållning i kraft och redan flaggar 
Jordbruksverket för de regler som träder i kraft 2010. Se länk 
http://www.sjv.se/download/18.b1bed211329040f5080003598/DFS_2007-06.pdf  
 

 

Skånska Häst Nyheter 
 
Jägersro tog hem tre priser på travets hästgala i Göteborg. Årets kusk heter Johnny 
Takter. Med 58 procent satte han landets övriga kuskelit på plats. Johnny Takter hade ett 
mycket framgångsrikt år 2007, med seger i svenskt Travderby med Commander Crowe som 
den allra främsta meriten. Priset till Årets Tvååring gick till vinnaren i svenskt 
Uppfödningslöp obesegrade Micro Mesh, tränad av Lutfi Kolgjini. För Årets Uppfödarbragd 
svarade Stall Speediablo AB i Bjuv för, som uppfödare till Giant Diablo som gick 
världsrekordet 1.08,5/1 609 m i USA med Johan Untersteiner i sulkyn. 
 
.Skånsk ridsport höll sig väl framme när Ryttargalan hölls i Stockholm. Till årets häst 
utsågs Briar 899, årets ryttare dressyr blev förstås då naturligtvis Jan Brink. Årets ryttare i 
hoppning har också rötterna i Skåne – Rolf-Göran Bengtsson. Årets hästskötare Emelie 
Ahlberg arbetar hos Jan Brink.  Årets hederspris tilldelades Jan-Olof Wannius, flerfaldig 
svensk mästare, OS-ryttare och i dag en av Skandinaviens viktigaste tävlingsarrangörer inom 
både hoppning och dressyr. 
 
Jägersro galopp har vårpremiär den 29 april, men redan torsdagen den 27 mars går den 
första lunch-V4:an på Jägersros galoppbana. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                              
 
 
Nyhetsbrevet är helfinansierad med EU-medel via Landsbygdsavdelningen på Länsstyrelsen i Skåne 
 


